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Ata da centésima trigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia trinta de março de dois mil e dezesseis. Primeiro Período Legislativo. 
Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 
Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com a ausência do Vereador Deomar Lemes Machado de Oliveira conforme assinatura no livro de 
presença. Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a 
centésima trigésima sessão da legislatura 2013/2016, Presidente solicitou ao Secretário que 
procedesse a leitura da ata nº 1.717. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Antonio Dirceu 
da Silva solicitando a dispensa da leitura da Ata 1717. Não havendo objeções, o Requerimento foi 
aprovado.  Após o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 
1.717. Não havendo manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.717 foi APROVADA sem 
ratificações. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia constou-se: Ofício nº 46/2016 
da Câmara Municipal de Antonio Olinto, Comunicado nº CM215750/2015 do Ministério da 
Educação, posteriormente passou-se à deliberação de matérias na Ordem do Dia.  Segunda 
Deliberação do Projeto de Lei nº 07/2016 do Poder Legislativo. Súmula: “Dispõe sobre o regime 
de adiantamento de numerário.” Solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do Projeto. Após 
o Projeto foi colocado em discussão. 
Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em segunda 
votação o Projeto de Lei 07/2016, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário 
que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 07/2016 foi aprovado em  
segunda votação por unânime votação. Primeira Deliberação do Projeto de Lei Complementar 
nº 01/2015 de autoria do Poder Legislativo. Súmula: “Altera o Plano Diretor do Município de 
Antonio Olinto para tornar permissíveis loteamentos multifamiliares na zona de uso pesados 
(industriais) e para reduzir as dimensões mínimas dos lotes nesta zona”.  Presidente solicitou ao 
Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: boa noite a todos, esse Projeto no mandato passado, na época 
do outro prefeito foi realizado o Plano Diretor do Município e nesse atual mandato, quando o 
Vereador Eduardo foi presidente veio para a Câmara para votação. Esse Plano Diretor ficou com 
bastante falhas, eu lembro que muitas coisas dentro do Plano Diretor ficaram fora de nossa 
realidade, o Plano Diretor tem mais de quatrocentos páginas e é algo que para ler , como deveria 
ter sido feito, levaria em torno de uma semana, um mês, dois meses. Aconteceu que na época, o 
atual Prefeito e o presidente Vereador Juninho precisavam da aprovação do Plano Diretor para 
conseguir um financiamento junto ao Governo de Estado e através de uma boa conversa o Plano 
Diretor foi aprovado meio a toque de caixa para o Município não deixar de fazer esses 
financiamentos, todos os Vereadores colaboraram, mas como eu falei aqui o Plano deixou a 
desejar em vários aspectos. E hoje como Antonio Olinto tende a crescer, existe pessoas que têm 
interesse em fazer loteamentos e pessoas que querem adquirir lotes no Município, e temos uma 
prática de vender os lotes apenas com recibo e essas pessoas que venderam um lote com recibo 
estão se incomodando principalmente com o Ministério Público que exige que as coisas ocorram 
dentro da Lei e para ser dentro da Lei tem que estar dentro do Plano Diretor. As pessoas que têm 
interesse em fazer loteamento, o Antoninho do posto junto com a sua família, mas acontece que 
ali no Plano Diretor consta que é uma área reservada para área industrial e cada lote ficou em 
torno de mil metros quadrados e a gente sabe que ali para ser uma área industrial fica contra mão, 
já existem várias casas ao redor, eu hoje sou uma testemunha viva do problema que eu estou 
enfrentando com a Cooperativa, claro eu compro lá, sou freguês, sou amigo, mas eu e a 
Cooperativa estamos tendo problemas, hoje o Jaime se encontra, de ter uma indústria dentro do 
Município, porque não é fácil, a Cooperativa procura faz dois, três anos um lugar para mudar suas 
instalações, eles querem fazer instalações novas para receber uma quantidade maior de cereais. 
Esse projeto o Vereador Anibeli está acompanhando e dando uma força nesse Projeto, tem mais 
coisas para mudar nesse Plano Diretor, e tem algumas coisas que ele tem interesse em fazer e é  
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isso aí Presidente, temos que fazer a lição de casa. Foi feita a aprovação do Plano Diretor naquela 
época para ajudar, aprovamos um projeto de quatrocentas páginas em torno de duas semanas, é 
algo que fica impossível de discutir, hoje nós temos que aparar as situações que o plano nos 
deixou, tudo em prol do desenvolvimento do nosso Município, obrigado Presidente. 
VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: senhor Presidente, nobres Vereadores, público presente, é 
importante esse mudança. Só comentando; quando a empresa Larocca que elaborou o Plano 
Diretor, visitou o Município inteiro e eles estavam fazendo as dimensões dos lotes e visitaram o 
loteamento que a minha família fez e até foi muito elogiado porque estava dentro do padrão 
apenas fora das medidas do Plano Diretor, até comentei com ele e vim nas audiências públicas em 
2010 e falei que o loteamento não estava de acordo com o que estava sendo exigido pelo Plano 
Diretor, ele falou sem problema nenhum; tudo o que é antes do Plano Diretor o Conselho que é 
montado pelo Executivo abona sem problema nenhum estando dentro da regulamentação, então 
era bom pedir para montar o quanto antes esse Conselho, quero fazer um pedido em nome da 
Câmara para que o Executivo monte esse Conselho, fazer como uma Indicação Verbal, esse 
Conselho tem que ser feito o quanto antes, até por causa dessas dimensões que vão ser mudadas. 
Então tudo o que foi feito antes do Plano Diretor é o Conselho que abona, é um de cada entidade 
que vai fazer parte desse Conselho, nós para fazermos a audiência pública veio o CMDR, era o 
único que tinha na época, até antes de fazer a nossa audiência eles fizeram a reunião deles, ficou 
um troço meio complicado mas acabamos entrando em um bom senso e deu tudo certo. Só para 
explicar: esse Conselho o Executivo tem que fazer, é de extrema urgência, fazer uma Indicação 
para que eles apresentem esse Conselho porque vai ser preciso para as novas mudanças que 
pretendemos fazer, a questão do uso e ocupação do solo da área rural está restrita, a Lei Federal é 
de 1968, a Lei de desmembramento de solo, quer dizer 1968 eu não existia e muitos de vocês aqui 
não existiam, eu acho que temos que mudar e como os deputados estão preocupados com outras 
coisas e não mudam isso nós temos que criar e mudar as Leis Municipais para que aconteça o 
desenvolvimento do nosso Município, obrigado senhor Presidente. 
Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em 
primeira votação o Projeto de Lei Complementar nº 01/2016, quem for a favor que permaneça 
sentado, quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei 
Complementar nº 01/2015 foi aprovado em primeira votação por unânime votação. Indicação 
nº 16/2016 de autoria do Vereador Anibeli, o qual solicita ao Poder Executivo que, através do 
setor competente, viabilize em nosso Município o Projeto Turístico Rota das Cachoeiras.  
Solicitou ao Secretário que realizasse a leitura e logo após colocou a Indicação em discussão. 
VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: eu acho que essa indicação é de grande interesse à toda 
população, com a elaboração do Projeto feito pelo Executivo caso acate essa Indicação que tem a 
ganhar é o povo pois a maior indústria é o Turismo e o nosso Município está precisando gerar 
empregos, esta é uma forma, explorando as belíssimas cachoeiras que nós temos espalhadas em 
todo o Município, com o projeto podemos implantar melhorias no acesso para chegar até elas, 
hoje temos dificuldades porque estão no meio do mato e não podemos fazer um trajeto sem 
autorização dos órgãos ambientais, com um Projeto de Lei o Executivo vai implantar e fica mais 
fácil, e os moradores vão poder construir campis e quiosques e explorar os turistas gerando uma 
fonte de renda para as suas famílias. Nós que falamos em gerar renda, eu acho que o Turismo é a 
melhor coisa que se deve se implantar, ainda mais agora que o nosso Município está para entrar 
para a história, como o Padre ucraniano relatou na semana passada que está para se tornar 
santuário a Igreja Nossa Senhora dos Corais aqui em Antonio Olinto, temos que prepara e 
implantar uma Secretaria do Turismo, para adquirir recursos e atender melhor o Turismo, os 
turistas virão e nós temos que estar preparados e o caminho é esse, obrigado senhor Presidente. 
O Presidente acatou a Indicação e encaminhou ao Executivo para providências. Não havendo 
matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado Presidente, quero cumprimentar 
os nobres Vereadores e o publico presente, só quero parabenizar o companheiro nosso, o  
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Vereador João Issacard pela conquista de um poço artesiano para a comunidade do Mato Preto, 
como eu sempre falo, quando você assume um compromisso com um deputado de você pedir 
votos o deputado também tem que ter um compromisso não com o vereador mas com o 
Município que ele pegou a votação. No caso do Francischini, tando o pai quanto o filho, o Felipe 
deputado estadual e o pai dele é federal já enviaram  outros recursos para o Município, cento e 
cinquenta mil reais para a Agricultura e agora um poço artesiano para o Município, então 
parabenizar o João Issacard e esses recursos só vêm... 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ (em aparte): uma aparte Vereador, são dois poços artesianos, 
um para o Mato Preto e o outro para Água Amarela de Cima, foi o Governo do Estado que...foi 
protocolado esse pedido em 2013 nos Institutos das Águas, não sei se o Jurandir foi junto aquela 
vez. Nós tínhamos o problema da água na Lagoa e nós protocolemos o ofício lá, fomos pedir o 
poço para a Lagoa, lembra que nós tínhamos o problema da água? 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: sim 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ (em aparte): e agora o deputado Francischini e o deputado 
Hussein Bakri entregaram dois poços artesianos 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA então estendo o parabéns aos demais vereadores 
envolvidos, o nosso Município só tem a ganhar, sempre falo: tem que cobrar do deputado esse 
tipo de atitude porque na hora de dar a cara para bater dentro do Município somos nós que temos 
que pedir votos, muitas vezes ouvir coisas que não cabem a nós ouvirmos, então essa cobrança 
temos que fazer, assim como eu faço com o deputado que eu trabalho, o Sandro Alex, que no meu 
caso está sempre colaborando, vários recursos vieram para o Município através da cobrança de 
um vereador, prefeito ou alguém que esteja envolvido diretamente com os partidos. Então 
parabenizar o João Issacard e os demais vereadores que estiveram envolvidos, destaco o João 
Issacard porque o Francischini já mandou cento e cinquenta mil reais para a Agricultura e agora 
mais o poço artesiano, então parabéns pela belíssima atitude, no mais agradecer a todos pela 
presença, desejar uma boa noite, obrigado. 
VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado Presidente, falando no poço, nós fomos com o 
Prefeito Fábio, Amarildo, Wilson se achemos com o João no gabinete do deputado, estivemos 
também no gabinete do Hussein Bakri solicitando o posto e para ajudar o Wilson no Butiá, o 
pedido do Amarildo do asfalto. Então temos que correr atrás, quando eles precisam de voto eles 
vêm atrás de nós. Quero agradecer a presença de todos, seria isso. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, estava conversando com o Vereador João 
Issacard sobre a dificuldade de trabalhar numa eleição para deputado, e com razão porque as 
pessoas ligam a televisão e assistem a barbaridade que vem acontecendo no nosso País e o que eu 
vejo muitas pessoas comentarem que não têm mais vontade em votar para deputado por uma 
série de situações que acontecem. Como eu vi ontem nas fotos do Vereador João Issacard, e já 
aproveito e deixo os meus parabéns a ele e ao deputado dele, é isso que a gente: que o povo 
possa fazer essa... ver a diferença dos deputados, os deputados que vêm e pegam voto no 
Município mas que voltam trazer coisas para o Município, que atendem o pedido do Prefeito e dos 
vereadores, no meio de toda essa gente envolvida em escândalos existem pessoas boas, 
deputados que querem trabalhar e trazer recursos para o Município. É claro que deixo meus 
parabéns para o João Issacard porque sei da competência dele e do esforço dele em pedir as 
coisas, porque por mais que você tenha um deputado que queira trabalhar por você, um deputado 
tem muitos municípios , muita gente, muito vereador para atender, então um deputado destinar 
algo para o teu município às vezes é difícil. Então deixo meus parabéns ao Vereador João Issacard 
e aos deputados dele que pegaram votos no Município através do trabalho do João Issacard e 
agora estão retribuindo esses votos, assim como o Sandro Alex tem feito, no mais queria 
agradecer a presença de todos, seria isso. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA (em aparte):  só uma aparte Presidente, só queria 
agradecer a presença do Marcos e do João que são da Comissão do Grupo de Jovens da Igreja  
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Ucraniana e estão organizando um evento e vieram conversar com os vereadores, agradecer a 
presença de vocês, seja sempre bem vindos. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, quero agradecer o deputado Felipe  
Francishini. Na verdade isso foi uma Indicação que eu fiz e passou por essa Câmara há dois anos 
atrás que eu levei pessoalmente para o Felipe ele atendeu e mandou esse poço para a 
comunidade do Mato Preto, só tenho que agradecer a ele. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: tomara que saia, né Vereador? 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: tomara que saia do papel. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: é só uma Emenda né? 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: não é fácil 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: não é certeza mas vamos torcer que venha, né vereador? Tudo 
o que para o Município é bem vindo 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: é isso Presidente, no mais agradecer a presença de todos, 
seria isso. 
VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores, público 
presente, só tenho que agradecer por esses quatro meses que atuei como vereador, todo mundo 
tem um sonho e eu pude realizar o meu, por pouco tempo mas realizei o sonho de ser vereador, 
fiz algumas Indicações, sendo que algumas delas são de extrema importância para a população e 
gostaria de ver essas ideias concretizadas, algumas delas como a do recuo do ponto de ônibus da 
PR-281, a regulamentação dos pontos de coleta de lixo no interior, o programa de recebimento  
de sobras e depósito de sobras de construção às pessoas carentes e entidades de nosso Município, 
a instalação de placas e logradouros da cidade e dos distritos do nosso Município, algumas das 
ideais que apresentei ao Executivo através de Indicações. Também agradecer aos senhores 
Vereadores pela aprovação de meus projetos que coloquei para apreciação de todos; foram todos 
aprovados. Agradecer por me acolherem e respeitar o meu jeito de ser, aos funcionários dessa 
Casa só tenho que agradecer, pelo companheirismo e dar os parabéns pelo trabalho que 
desempenham nessa Casa. Quero agradecer o senhor Prefeito, pois quando fui seu secretário 
sempre apoiou as minhas ideias e hoje como Vereador não foi diferente, continua me apoiando e 
dando ideias e conselhos, obrigado ao Prefeito. Desejar uma boa noite a todos, seria isso 
Presidente. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, boa noite a todos, quero falar 
também sobre os poços artesianos que foi conseguido, graças ao Hussein Bakri e o deputado do 
João Issacard, também o deputado Rossoni tem uma partezinha, quando ele era deputado em 
2013 ele levou o ofício pessoalmente nos Institutos das Águas. Tem uma partezinha dele, quando 
ele era deputado estadual, em 2014 ele se elegeu deputado federal e agora saiu as emendas dos 
poços artesianos. Também o Antonio Dirceu fez um pedido para Hussein de um poço artesiano 
para Água Amarela de Cima e está acontecendo também. Então o Hussein Bakri está trabalhando 
bem para o nosso Município, não pegou voto aqui, mas provavelmente na próxima eleição alguém 
vai ter que ajudar ele. Fiz um pedido para a Escola Municipal e Estadual do Butiá e ele disse que 
vai liberar uma emenda de trezentos mil reais para construção de três salas de aula, ele se 
comprometeu de fazer essa liberação, vamos cobrar dele, vamos oficiar esse pedido para que isso 
aconteça também. Também foi pedido asfalto para a Lagoa da Cruz em nome do Presidente 
Amarildo, está de parabéns pelo pedido. Então nossa estadia em Curitiba ontem foi muito 
proveituosa, tivemos várias coisas que provavelmente vão acontecer ou nesse ano ou no próximo 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ (em aparte): esse pedido que eu fiz para o Hussein Bakri eu já 
tinha mandado um ofício para ele e também para o DER para o recapamento asfáltico em frente 
da Igreja que vai até a Indusplac e também já reforcei ontem que temos que fazer um trevo na 
frente da Igreja porque ali é muito complicado a saída de caminhões e ônibus escolares para a 
rodovia João Francisco Siqueira, então na PR não tem um refúgio; o ônibus tem que parar no 
asfalto e fica muito perigoso. Ontem o Hussein pediu que fossemos até o DER, fomos e falamos 
com o Engenheiro Geral, o Nelson, para ver se conseguimos e trazemos essa melhoria. E falando  
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em deputado, esse deputado se ajudar nós com certeza vai ter um retorno, se não ajudar não vai ter 

voto no Município. Temos que explorar esses deputados, né Vereador Jurandir? Não importa o 

partido, importa que venha beneficiar o nosso Município. E nós, temos um deputado federal, João 

Arruda, esse nós temos que trabalhar para ele, esse é dez. Em maio quando fomos com o Prefeito 

para Brasília eu levei dois ofícios, um para o Ministério do Esporte e o outro para agricultura, 

Agricultura um caminhão para puxar verdura para a Associação e para o Ministério do Esportes três 

academias ao ar livre e protocolemos juntos no Ministério do Esportes junto com o João Arruda e 

graças a D-us conscientizou; as academias vêm para Antonio Olinto, essas já estão chegando, 

tomara que até as eleições se concluam essas academias, uma para a Lagoa, uma para Água 

Amarela de Baixo e outra para Água Amarela de Cima. Então esse é um deputado que ajuda o 

nosso Município, a gente tem que tirar chapéu para quem ajuda o nosso Município, né Vereadores? 

Pode continuar, Vereador. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: então como o Presidente falou: se os deputados 

conseguirem as coisas e elas virem, chegar aqui e acontecer, não ficar só na promessa também a 

gente vai apoiá-los e se não vamos ter que procurar outro rumo. No mais queria agradecer a 

presença de todos, seria isso Presidente. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente, senhores Vereadores e 

público presente, quero parabenizar o Vereador João Issacard pela conquista do poço artesiano para 

a comunidade do Mato Preto, parabenizar os outros Vereadores pelos ofícios protocolados, pelos 

pedidos feitos aos deputados e torcer que eles saiam do papel. É importante que as coisas venham 

para o Município, não importam de onde, estamos num momento favorável porque a classe política 

e eu me coloco no meio dela, apesar de não termos envolvimento nessas maracutaias que vêm 

acontecendo no Governo Estadual e Federal, não só os que estão administrando, que no caso hoje é 

o PT, mas outros partidos, todos envolvidos em corrupção. Agente fica muito triste porque vemos 

noticias que a gente votou envolvidos em escândalos, e esse pessoal para limpar a barra com o povo 

para tentar se reeleger vão ter que ajudar os municípios, por isso eu digo que talvez estamos em 

uma hora favorável. Lógico que não sou todos eles, tem muita gente boa lá em cima; deputados 

estaduais, federais, senadores que são pessoas honestas que estão trabalhando, mas eu digo para 

vocês e pode ter certeza que são a minoria e na maioria das vezes são votos vencidos, Mas o que 

temos que pensar é no Município e correr atrás para que as coisas aconteçam, não importam de 

onde elas venham, então parabéns a todos que foram atrás e torcer para que as coisas se 

concretizem. Gostaria de convidar os Vereadores e o público presente para que no próximo 

domingo participem do Bingão do Milão na comunidade do Imbuial, precisamos construir a Igreja 

por isso peço a colaboração de vocês, no mais agradecer a presença de todos, seria isso Presidente, 

muito obrigado. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: como eu estava falando na Academia, aqui está o 

ofício que eu levei junto com o deputado João Arruda para o Ministro George Hilton dos Santos 

Cecílio, Ministro dos Esportes, enviando aqui a cópia das academias. E falando na festa, agradeço o 

convite do Vereador que ele reserve um pernilzinho de carneiro para nós. Agradeço a presença do 

Jaime da dona Sônia, minha sogra, minha esposa, seu Antonio, Deco, grupo de jovens e os demais 

presentes. 

Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia seis de abril de 2016 às dezenove horas.  

 

 


